



2024·欧洲杯



法国与荷兰的对决本应是进球不停的攻防大战,却没想到诞生了本届欧洲杯第一个0:0。比赛中,英格兰名哨安东尼·泰勒对荷兰队进球作出的越位判罚,在赛后引起轩然大波。这一粒被吹掉的进球,与年初国足征战亚洲杯时裁判员的一次判罚颇为相似。真可谓荷兰的痛,国足最懂。

■新快报记者 高京

## 欧洲杯 四大名捕

A组·第3轮 苏格兰 VS 匈牙利

明日 03:00 斯图加特竞技场

A组·第3轮 瑞士 VS 德国

明日 03:00 法兰克福竞技场

### 管仲(推21中16)



小组赛末轮一分未得的匈牙利和仅得一分的苏格兰,水兵对水手,战意皆有无奈实力摆着,和局首选,匈牙利人好歹拿一分体面回国吧。德国队来势汹汹,目光应该早早投到下阶段去了,这场比赛轮换新人可能性颇大,碰到急需分数的瑞士,伤了主力岂不是得不偿失?

心水:匈牙利不败 瑞士不败

### 何仙(推18中11)



A组末轮,除了东道主德国提前晋级外,其余三支球队都有出线可能。匈牙利虽已两连败,但只要在生死战中击败苏格兰,仍存在获得成绩较佳小组第三的希望。从目前各方面指数分析,机构还是对匈牙利稍微看高一线。德国作为东道主,职责之一便是取悦主场球迷,面对瑞士不会“放水”。

心水:匈牙利不败 德国胜

### 无敌(推21中13)



苏格兰和匈牙利半斤八两,但考虑到苏格兰还有比较大的出线希望,因此苏格兰的比赛投入度会更高一点,获胜几率也会更大一点。德国和瑞士都基本锁定了出线权,各拿1分都能满意,看好平局。

心水:苏格兰不败 德国不败

### 狄诺(推21中8)



进入到最后一轮小组赛,两连败的匈牙利仍有机会出线,前提是在末轮击败苏格兰,拿到A组第三,再与别的小组第三比较成绩。苏格兰前两轮均首发的左中卫蒂尔尼腿筋拉伤,提前结束本届欧洲杯征程,让本不稳固的防线雪上加霜。东道主德国已经提前出线,末轮打平瑞士即锁定头名,避免提前遇到很有可能成为B组头名的西班牙。因此,德国末轮也会争取获胜,不给瑞士爆冷抢走头名的机会。

心水:匈牙利胜 德国胜

# VAR判定进球无效 一众足球大佬表示“不服”

荷兰的痛,国足最懂

## 豪门大战0:0收场,裁判判罚被广泛质疑

比赛进行到第68分钟,荷兰队西蒙斯抽射破门,但皮球在飞进球网前,从队友邓弗里斯身边滑过。而就在西蒙斯射门时,邓弗里斯恰恰处于越位的位置,也正是由于他的存在,多多少少干扰了法国门将迈尼昂的扑救。

西蒙斯进球后,主裁判在咨询助理裁判后作出了越位的判罚,随后裁判组通过视频助理裁判(VAR)对这次判罚进行确认,整个过程耗费了差不多4分钟。主裁判只是通过通信设备与视频裁判组沟通,并没有亲自到场边观看回放。

也就在裁判员商讨这个时间段,镜头不断从各个角度回放这次进球。从球门后拍摄的角度来看,迈尼昂没有做出扑救动作,一定程度上是由于他的视线被身前的法国球员阻挡。而邓弗里斯虽然在越位的位置,但并没有触碰到皮球,经VAR裁判回看,最终主裁判认定邓弗里斯位于越位位置干扰门将,进

球无效。就这样,本届欧洲杯第一个0:0诞生了。

对于主裁判的判罚,英格兰名宿鲁尼、希勒、欧文表达了不同意见。鲁尼认为,迈尼昂已做出了扑救动作,但首先他没有站稳,其次他的视野也不好,无法扑到皮球与邓弗里斯没有关系。而希勒认为,从球速和角度来看,迈尼昂根本没有机会扑到球。

“我们必须质疑一下VAR,因为这一切发生得很快,你或许对此有不同看法,但VAR至少应该要求主裁判去看看回放。”希勒说。

同样,荷兰队主帅科曼也质疑了主裁判,他认为邓弗里斯并没有妨碍到迈尼昂,他之所以没有做出扑救,是因为他根本没有做出反应:“他永远也扑不到那个球。如果是越位,也根本不需要花4分钟去听耳机。”

## 类似判罚似曾相识,国足或许更“冤”

荷兰队的遭遇,与今年国足在亚洲杯对阵塔吉克斯坦队时如出一辙。当时比赛进行到第80分钟,中国队在角球进攻中由朱辰杰头球破门,但这粒进球因蒋光太越位被VAR取消。

角球判罚越位,这在全世界都是罕见的。从中塔一战的慢镜头来看,朱辰杰在头球攻门时,处在越位位置的蒋光太有干扰塔吉克斯坦队最后一名防守队员(非门将)的嫌疑,影响了防守队员处理球的能力。

与荷兰队相比,国足显然更“冤”

一些。因为蒋光太干扰的球员,甚至不是门将,而是普通的后卫。从朱辰杰头球的速度和角度来看,即便没有蒋光太的干扰,这名后卫根本没有能力碰到皮球。这一点,与法国队门将迈尼昂非常相似。

可以说,足球发展到今天,即便有各类高科技设备的帮助,比赛中依旧会产生争议判罚,毕竟足球比赛的规则是规则,临场裁判员在按照规则执法的基础上,还需要凭借经验和能力去作出判断。裁判员判罚的不确定性,也增加了不少关于判罚的争议。

## 同场加演

## 波兰队成为首支出局球队

新快报讯 记者高京报道 欧洲杯小组赛进行到第二轮,产生了本届大赛首支出局的队伍,那就是莱万多夫斯基领军的波兰队。这也意味着,这名35岁的老将很可能与欧洲杯告别。

本轮比赛,波兰队以1:3不敌奥地利队。两轮过后,波兰队两战皆负积0分排在小组第四位。根据晋级规则,波兰队即使下一场取胜也将因胜负关系排在小组末位,因此成为本届大赛首支出局无缘晋级的球队。

说起来,波兰队近两年一直处于动荡之中。从2021年到2023年,球队主帅位置上走马灯般换了4人。而头号得分手莱万多夫斯基状态下降,也是球队走下坡路的原因之一。

对阵奥地利的比赛,莱万多夫

斯基替补出战30分钟,但终究未能改变波兰队的命运,这也是他在本次大赛上首次登场。从2012年开始,莱万多夫斯基共征战了4次欧洲杯,再过两个月就将年满36岁的他,或许要和这项大赛说再见了。

对于未来,莱万多夫斯基不愿意多谈:“我希望球队失去节奏只是暂时的,队伍的磨合时间还比较短,经历预选赛、附加赛,然后晋级正赛。现在很难谈论这一切。今天我们可能会因失利感到悲伤,但明天起我们必须专注于对法国的比赛,我们必须全力以赴,因为这是欧洲杯。”



■6月21日,荷兰队球员西蒙斯在进球被判无效后。新华社发

